

阿里12亿获恒大50%股权 马云的“新玩法”

据新华社电 恒大集团和阿里巴巴集团昨日达成战略合作协议，恒大俱乐部以引入战略投资者的方式增资扩股，阿里巴巴集团出资12亿元入股，与恒大集团分别持有广州恒大足球俱乐部50%的股份。

恒大集团负责人介绍，恒大足球俱乐部增资扩股并非出售股权，而是扩大股本。

“阿里巴巴12亿元资金不是给恒大，而是注入恒大足球俱乐部，提升俱乐部资金实力；恒大集团不拿阿里巴巴集团入股恒大足球俱乐部12亿元资金的一分钱。”这位负责人说。

在阿里入股后，广州恒大俱乐部将更名，但俱乐部新名称恒大和阿里双方均表示将向社会征求意见。但双方明确，球队的主场仍然会在广州。

“对足球不感兴趣”的阿里巴巴董事会主席马云表示足球应该由“外来人去搅搅局”。作为首个涉足足球的电商代表，他还说：“地产正在发生很大变化……本来我们是不想来的，但既然来了，就要有新玩法。未来3-5年我们是用互联网的思维和技术帮助传统行业转型升级。”

恒大集团董事局主席许家印则透露，阿里将并非唯一合作者，未来恒大俱乐部还将引进20个战略投资者，继续增资扩股40%，每家2%。

两人都表示不会干涉球队运作，足球相关事宜将是主教练“里皮说了算”，两人“谁都不进更衣室”。

阿里与恒大的合作事发突然，是名副其实的“闪婚”。此前半月，坊间一直传闻阿里欲入主杭州绿城，但马云从未确认。4日中午事情发展出现神转折——全国300多位足球和财经记者开始陆续接到恒大集团工作人员的电话，称5日上午有重大发布会，许家印和马云都会出席。随后传出马云将放弃绿城入股恒大的消息。

当日上午，广州的恒大酒店被闻讯赶来的500多名记者和球迷围得水泄不通。不过，当发布会开始，许家印和马云两位业界大佬却颇为轻松，马云身着橙色POLO蓝色牛仔裤，许家印则是一贯的休闲衬衫加休闲裤。两人似拉家常，谈笑风生，许家印挥挥手说用了15分钟就完成了12亿的生意，马云则笑呵呵默认。

“一年前我就开始下药，但最后15分钟就把事儿谈完了。”恒大集团董事局主席许家印在发布会上说。

马云接过话茬说许家印一年前就开始给自己讲足球，但自己一直兴趣不大。今年6月3日自己和许家印在香港喝酒被灌醉了，许家印提到要拉马云投资足球，自己就稀里糊涂答应了。第二天一早，清醒过来的马云给许家印打了电话，就是这个15分钟的电话，让他决定投入12亿。

“老许说，钱这个东西不好意思说，咱们是兄弟，你提吧，我没有搞清楚球队是多少钱。反正最后我就说投12亿占50%，他就说好！我也不知道是贵了还是便宜了。”马云说。

4日，绿城老总宋卫平接受新华社记者专访时对马云弃绿城牵手恒大之事表示强烈不满，称自己已告诉马云，要率两万浙江球迷声讨他“不爱浙江爱美人”，重利忘义，嫌贫爱富。

对此马云在发布会上回应说：“老宋是我尊重的大哥……他是用独特的方式和方法表达对我的关心。他有气度，不是吃醋的男人，如果是，绿城的足球和地产业不会搞这么好。”他还表示会把绿城的足球学校好好搞。



马云在新闻发布会上。新华社发

电商搅局中国足球地产时代？

绿茵评论

国内最大电商阿里巴巴集团出资12亿元入股广州恒大足球俱乐部并持有50%股份。马云称要以“外来人”身份“搅局”足球，而作为继房地产后又一“土豪”行业的电商涉足足球，对中超房地产时代会有何影响？

对足球近乎一窍不通的马云扬言用互联网方式“掺和”中国足球，并说：“地产正在发生很大变化……”这话背后或是中国地产黄金期还能延续多久久的猜想。

恒大集团连续四年荣登中国房地产企业10强。在外界看来，作为电商巨头掌门人的马云无论是在资金还是管理上都不逊于地产大佬许家印，一旦两人联手，对于中国足球的职业联赛来说，肯定是注入了新一支的强心针。

“某种程度上来说，哪一个行业在某一阶段发展迅速，盈利能力强，它一般就会出现在足球场上，反过来同样成立。”一位足球圈内人士说。

放眼中国足球职业化的20年之路，一直都在上演一出资本与足球的聚散故事。

上世纪90年代末，中国足球职业联赛中一下子就涌进来云南红塔、成都五牛等四家烟草集团投资赞助的足球俱乐部，加上颐中烟草集团投资的青岛海牛，以及山东将军烟草集团投资赞助的山东济南泰山将军，一起开创了中国足球的“烟草时代”。由于这一时期投资足球的往往是财大气粗的国企，一般更称为“国企时代”。

国足进军2002年韩日世界杯的短暂“泡沫”繁荣过后，足球市场陷入萧条。随后房地产的接盘让球市得以维系，恒大2010年高调接手广州足球后，房地产足球迎来全盛时期。如今的中超赛场，几乎没有哪支球队背后没有房地产的背景。

可如今，在舆论一直讨论房地产拐点何时到来的时候，许家印邀请马云进入这个行业，无疑会带来丰厚的资金注入，也会继续“搅活”这湾水。

不知阿里与恒大的这次“联姻”是否能成为中国足球又一个时代交替的拐点？其实电商介入足球，阿里并非首例，京东集团从去年开始也成为了中超联赛的赞助商。

纵观国际足坛，足球常常是资本的游戏。所谓铁打的足球，流水的赞助商。雄厚资金的注入对中国足球发展是好事，但在与不同资本的交替“蜜月”中，中国足球能否在职业化道路上加速前进，找到自己的位置，仍有待观察。

新华

他比烟花寂寞 令人唏嘘的世界杯“门外汉”

当全世界的目光聚焦巴西时，一些绿茵场上的宠儿，却无法登上这个魂牵梦绕的最高舞台，无奈成为世界杯的“门外汉”。他们绝非字面意义上的外行，也并非实力不济，而是因为足球江湖的竞争实在惨烈：他们品味过“既生瑜，何生亮”的痛楚，体味了“竹篮打水一场空”的徒劳，感叹着“众人皆醉我独醒”的无助，更讲述着“江山代有才人出”的不变轨迹。

缺憾之美

有人说，没有当今第一高中锋伊布的参加，世界杯将是不完整的。而瑞典“神塔”也霸气表达过相同观点。“没有我的一届世界杯，我是不会去关注的。”在那场被誉为“决战紫禁之巅”的世预赛赛后，伊布曾不甘地说。

的确，伊布无法去巴西，实在是本届杯赛一大憾事！这是因为迎来生涯“第二春”的瑞典人，正有着如日中天的状态，且以一记飞过小半个球场的“逆天倒钩”，创造了近些年国际足坛最佳进球。少了他，世界杯绝对少了一道炫目亮色。

谢幕的时代

卡卡、罗纳尔迪尼奥落选巴西队，其实并不意外。因为曾经的两位“世界先生”，都已经过了巅峰期，他们辉煌的时代也已落幕。

不过，令人唏嘘的是，都已过了而立之年的他们，为了能在家门口代表东道主出战，都曾怀着一腔热血，在意甲、巴甲中倾尽全力，以求为生涯画个圆满句号。

因此，当“90后”的内马尔已然成为“桑巴军团”的核心时，你不得不感慨岁月的流逝！

徒劳的赛季

特维斯和纳斯里的落选，多少有些意外。他们一个是意甲冠军尤文图斯的头号射手，一个是英超冠军曼城的进攻核心，但这一个赛季的辉煌，都未能让他们入围阿根廷、法国队。

二人落选的原因各不相同。拿阿根廷来说，前锋一直是他们人才储备最多的位置。特维斯的缺席，并不一定会削弱锋线实力。而法国队主帅德尚则对纳斯里的定位很明确，“他在国家队的表现远不及他在曼城的表现”。

这一生，梦一生

顶着上亿欧元身价的光环，贝尔已成为梅西、C罗之后，世界足坛涌现出的新一代巨星。但是，尽管他在皇马首个赛季风光无限，由于其所代表的威尔士队没有进军世界杯32强的实力，贝尔与前辈吉格斯以及众多“一枝独秀”的球星一样，这一生恐怕只能憧憬着遥不可及的“世界杯梦”。

贝尔的缺席当然也是世界杯的遗憾。他那过人的速度、直来直去的“强行超车”，以及“传球给3秒后自己”的罕见入球，同样应该在世人面前秀一把。

四年一次的世界杯，只能有32支球队、736名球员参加。在这个舞台上，从不缺少悲伤、遗憾、告别的场景，可世界杯的精彩从未改变。

据新华社电

帕拉西奥受伤



在昨日对阵特立尼达和多巴哥的世界杯热身赛上，为主队攻入1球的阿根廷国家队前锋帕拉西奥左脚踝扭伤，伤情不明。

新华社发

国际足联最新排名 中国队名列第103

据新华社电 在距离巴西世界杯足球赛开幕还有一周之时，国际足联昨日公布了最新一期男子国家队世界排名，世界杯东道主巴西队排名上升了一位，名列第3。中国队排名则下降7位，名列第103。

最新排名的前两位仍然没有变化，世界杯卫冕冠军西班牙队继续以1485分高居榜首，而德国队名列第二位。在上次排名中名列第三的葡萄牙队被巴西队挤

到了第四位。英格兰队上升一位，跻身十强。

巴西队在世界杯开幕战上的对手克罗地亚队则上升两位，目前排在第18。

未能晋级世界杯的中国队排名继续下滑，已经跌出了百强，目前排在第103位，位于赤道几内亚之后。这是中国一年多以来的最低排名。